

намислят да основат *Новъ Сливенъ*. Това мѣсто се казвало *Берязка* и на врѣмето си било мушия. Селимински пише *Берязка* или *Перязка*, въ областъта *Прахова*.) Влашкото правителство не е давало най-напрѣдъ мѣсто за заселване. Сливенци не се отчайватъ и избиратъ депутация натоварена да ходатайствува въ утвърдителна смисль.<sup>2)</sup> Именно въ тия приготовления, богатиятъ сливенецъ въ Брашовъ *Андонъ Ивановъ*, идва на помощъ на съгражданитѣ си. Той се запжтилъ отъ Трансилвания да види членоветѣ на семейството си и помогне на сливенци, като купува съ собственни срдства (286,000 гроша) избраното мѣсто. По тоя начинъ въпроса съ правителството билъ рѣшенъ. Сумата отъ 286,000 гроша трѣбвало да се повърне на Андонъ Ивановъ въ продължение на десетъ години. Додѣто се купи това мѣсто, мнозина сливенци се разпрѣсватъ по разни градове изъ Ромъния. Мѣстото е било продадено около 30 мартъ 1831 г. Самъ родолюбивиятъ Андонъ Ивановъ е станалъ членъ отъ настоятелството на поселенитѣ тукъ сливенци. Другъ членъ е билъ *Василь х. Михайловъ*, който, както се каза, е слѣдвалъ между 1822—1825 г. въ Парижъ. Рѣшили щото тая сливенска колония да се нарича „*Новъ Сливенъ*“.<sup>3)</sup> Свищовци по подражание на сливенци, основаватъ градецъ, сжщо въ Влашко, но излизатъ по-влахофили и го наричатъ по името на Александръ Гика — *Александрия*. Селимински е взелъ живо участие въ образуването на тая колония. Априловъ се лъже, че тя била основана отъ сливенци.

Сливенци, вече разпрѣснати изъ Бесарабия и Ромъния, не можли да се събератъ на едно мѣсто и направятъ, тъй да се каже, едно второ издание на цвѣтуция си до тогава градъ подъ Балкана. Нѣкой си сливенецъ, *Маврудия Балсамаджия*, който въ Сливенъ е ималъ първата аптека, отцѣпва 100 сливенски сѣмейства отъ „Новия Сливенъ“ (*Берязка*) и ги заселва въ селото *Дудещи* до Букурещъ. *Дудещи* е било мушия на Влашки боляринъ *Каминаръ-Мосху*. Друга часть се заселва въ *Трешори* (до Пloeщъ), въ имота на Скарлатъ Барнинеску, трети се установяватъ въ самия Пloeщъ, а четвърти и въ *Гюргево*, *Галацъ*, *Браила* и *Букурещъ*.

<sup>1)</sup> Ср. *Prahova* въ *Boletin Statist gener. al României*, anul II, p. 29) и anul I, p. 50—51. 1892.

<sup>2)</sup> Вжъ членоветѣ ѝ, сливенци, въ *Селим.*, II 65.

<sup>3)</sup> Въ „Новия Сливенъ“ се заселили по-бѣднитѣ и часть отъ срдъната класа. По-богати и интеллигентни отиватъ въ Браила, Букурещъ, Галацъ, Гюргево, Пloeщъ. Интересно е, че прѣселенцитѣ задигнали и всичко отъ сливенскитѣ черкви, за да го прѣнесатъ въ Влашко и Бесарабия за новостроящи се тамъ свои черкви. Останалитѣ въ Сливенъ сливенци и тия, които се върнали тамъ слѣдъ малко, слѣдъ дълги прѣговори и разправи, сполучили да си взематъ черковнитѣ цѣнности отъ Влашко и Болградъ.